

彭德怀自述



[彭德怀自述 下载链接1](#)

著者:中共中央文献研究室第二编研部

出版者:国际文化出版公司

出版时间:2009年8月

装帧:磨砂UV

isbn:9787801739209

彭德怀是深受我国人民爱戴的老一辈无产阶级革命家，党、国家和军队的杰出领导人，也是国内和国际上著名的军事家、政治家。

十年动乱期间，彭德怀遭到残酷迫害，丧失人身自由，被长期“专案审查”，为了回答专案组对他提出的许多荒诞无稽的质问，彭德怀在他写的几份简历材料中，真诚地叙述了自己的人生经历，并作了深刻的自我剖析，对种种诬蔑之词进行了义正辞严的驳斥，表现出一个老共产党人的高风亮节和不屈不挠的坚强信念。本书即是由上述资历集结整理而成。

作为一部真正意义上的彭德怀口述实录，本书内容真实，语言恳切，情感朴实，具有很高的文献价值和可读性。

作者介绍：

中共中央文献研究室第二编研部

中央文献研究室权威专家精心整理，共和国元勋真诚自述人生传奇历程。

目录：第一章 童、少年的遭遇 第二章 湘军当兵 入湘军当兵

被派到北洋军阀部队侦察情况 驱张战役 闹饷风潮 关于援鄂自治之役 第三章 立志救贫

杀恶霸地主 欧盛钦 密议救贫会章程 去广东找朋友 当兵六年的感想 回家种地

考入湖南陆军军官讲武堂 湘军的矛盾和救贫会的活动 几次回家的情况 第四章

找到了中国共产党 参加北伐 结识段德晶 成立士兵委员会 国民党叛变革命

唐先生智部东征失败 新洲战斗 当团长 破坏南县清乡委员会的成立 加入中国共产党

关于入党介绍人和入党日期问题 第五章 平江起义 独立第五师随营学校成立 闹饷

开赴平江 决心起义 “我们起义了！” 简短的结语 第六章 上井冈山

粉碎三省“会剿” 建立湘鄂赣边区 红四、五军第二次会合于瑞金城 回师井冈山

恢复湘赣边区 攻打安福 第七章 重返湘鄂赣边区 回到湘鄂赣边区

和中央巡视员潘心元的谈话 袁文才、王佐事件 边区全盛时期与中央四月来信

粉碎罗霖、郭汝栋师的进攻 第八章 打长沙 关于打武昌和立三路线问题 占领岳州

第一次打长沙 成立一方面军 第二次打长沙 第九章 第一次到第四次反“围剿”斗争

三军团东渡赣江 揭露伪造信件 粉碎第一次“围剿” 粉碎第二次“围剿” 杀了黄梅庄

粉碎第三次“围剿” 创造新苏区学会做群众工作 打赣州 粉碎第四次“围剿” 第十章

在反五次“围剿” 前后逐渐认识王明路线 连城战斗 与十九路军的谈判

福建事变与第五次反“围剿”的开始 团村战斗 广昌战斗 第十一章

从长征到三大主力会师 王明“左”倾机会主义路线的结束 遵义会议到会理会议

和四方面军会合及对张国焘的斗争 红军长征出草地 粉碎对陕北的第三次“围剿”

东渡黄河进军山西 六月西征 第十二章 抗日战争 红军改编为八路军 关于军分会指示

关于第二次王明路线 反磨擦战役 大破袭战役(亦名百团大战) 第十三章 解放战争

撤离延安 青化砭、羊马河、蟠龙战斗 由防御转入进攻 新式整军

从瓦子街战役到攻克兰州 两次错误和一条宝贵经验 第十四章 抗美援朝 出兵援朝

第一次战役 第二次战役 第三次战役 第四次战役 第五次战役 第十五章 庐山会议前后

关于庐山会议前后的情况 七月二十三日对我是一个严重的考验 附录一

彭德怀同志于一九五九年七月十四日给毛主席的信 附录二

毛主席与彭德怀同志的谈话(摘录) 生平大事年表 出版说明

· · · · · (收起)

[彭德怀自述 下载链接1](#)

标签

传记

彭德怀

历史

回忆录

政治

人物

军事

中国近代史

评论

对这样的人有sympathy就足够了，倘若入戏太深妄图对其有empathy，请吾日三省吾身——“我姓赵吗？我家有人姓赵吗？我配姓赵吗？”

除了人民，无所畏惧，才能成就伟大的政治家。

谁敢横刀立马？惟笑彭总太耿直。

这书要读出内容来需要很多功力.

七分自述，三分拍老毛马屁。

读完此书，想说一句“彭德怀元帅千古”。
童年少年的遭遇令人唏嘘，那年代，很多人的命运大概都是如此吧？

青年、中年的经历令人感佩，真是一代将星！
晚年的遭遇令人伤感、愤懑，一个耿直、诚实的人就应该是如此下场？什么世道？

还有句题外话，打仗耽误了一个好作家！作者文笔流畅、清晰，绝少废话（虽然有点教条的语言完全可以删掉，但也可以理解）。我甚至觉得其文笔超过不少作家。

上学的时候，图书馆的。

评价为胡耀邦之前最关心人民的领导人

这文笔，真牛逼

让时间去解读

100324 这书写的是彭的真实想法吗？

彭总文采不错，反驳不实之词也有理有据。

[彭德怀自述 下载链接1](#)

书评

都说功高震主，兔死狗烹。这个浅显的道理我都懂了，难道彭会不懂？至少他对从全民炼钢（这个后来备受诟病的事情）的见解来看，他是一个会全盘考虑问题的人。我们后人都只看到了毛病，比如余华的《活着》，但他能在当时就看到，纵使错了，也是可以学到经验的。“在全民炼钢铁...

谁敢横刀立马，唯我彭大将军！

本书名曰《彭德怀自述》，实则是彭德怀面对审问的自白材料总结而成。

一个为共产党横刀立马、拼死战斗了一生的老将军，在其暮年还要一再被审问近半个世纪前家里怎么盖的房子、具体某几天的行踪、某次战斗的决策判断是否符合毛指使、某时某刻的…

高处不胜寒，绝不是一句空话。越高的位置，越要处处小心。老一辈国家领导层里，周恩来是最稳的一个，几乎不犯错，脚底没碰触过危崖。彭德怀则是另外一种极端，虽然也脑中有着要谨慎的弦儿，却管不住吐槽的毛病。一个爱吐槽的人，是不会受到绝对权力者的喜爱的。哪怕“唯我彭大…

1921年，湘军第二师六团三营十一连代理连长，率一个加强排(四个班)驻防注滋口镇。因该镇税务局长兼堤工局长欧盛钦清退流民姜子清私自占有的淤积苇地后，与姜子清发生矛盾。为了帮姜子清“出气”，该代理连长伙同姜子青，带领一班长王绍南及魏本荣等三名士兵，将欧盛钦及其妻儿全…

山高路远沟深，大军纵横驰奔。谁敢横刀立马？唯我彭大将军。——唯我工农红军彭德怀元帅是我党的缔造者之一，贫农会组织者，红五军创建者，八路军副司令员，朝鮮战争司令员，中国军魂。在长期的革命斗争中，无论是蒋介石、胡宗南、日军日伪、美帝国主义，彭大将军无所…

彭老总以自述的形式阐述了自己的一生，在自述中他也承认了，自己是一个张飞似的人物，实有其粗，未有其细。也许就是这样的个性，决定了他军事上卓著的成绩，也间接造成了他政治上的失败，当然历史的潮流中个人的力量是很弱的，即使是十大元帅之一。总得来说，这本书是很值得看…

“山高路险沟深，骑兵任你纵横，谁敢横刀立马，惟我彭大将军”

还是五一期间，加班，偶尔看头条上小视频，彭德怀。一下子就被吸引了，人格魅力，真诚、直率，随迫不及待买了本《彭德怀自述》，才了解到是在文化大革命期间审查整理的，颇有点读不下去，前面少年时期和抗美援朝时…

新买了一个当当电子书阅读器，看的第一本书就是彭老总的自述。

关于此书，大家都知道这是文革中审查组要求之下老彭自己写的简历。在文革结束之后，由亲属等人进行整理。书的内容主要包括平江起义之前经历，及平江起义之后参加红军的经历。对长征到达陕北之后，关于东征、抗战、...

头部和尾部可读性比较高，中间跳着看的。整体读下来对彭老总新增一份敬意，彭老总的正气的思想觉悟成就了自己，也恰恰是正气的思想觉悟造就了晚年的后果。如彭老总书中所述：是非自明。书是整合形成的，连贯性不太好，如果没有当时历史背景知识，读起来会比较吃力。本书对于了...

林彪在批判彭的讲话中说：“这个人非常英雄主义，非常骄傲，非常傲慢，瞧不起人，非常自空一切，对人没有平等态度。不但对他的下级像儿子一样随便骂，就是对上级，也很不尊重，可以说是傲上慢下。他野心很大，想大干一番，立大功，成大名，握大权，居大位，声名显赫，死后流...

彭老总戎马传奇的一生！

他是一位杰出的军事家，却不是一位优秀的政治家。避无可避，还是离不开政治漩涡，最后不得善终。

一个人的生平历史都不可能用简单的一两个词语来概括，一本书也很难用好坏来形容，可能同样一本书放在特定的历史环境下有着很强的现实主义力度，但把眼界放开阔来可能就至多差强人意，本书读完后就是这样的一个感觉。

彭总一生戎马生涯，为党国出生入死，曾有过毛诗“山...

“政治挂帅”不是经济法则——蠹鱼笔记（11）□/徐强

过了两天，周小舟第二次来谈，他说去年粮食造了假！我说：“为什么呢？”他说：“是压出来的。一次说粮食数字不落实，第二次又说不落实，连造了几次数字，下面干部就摸了一个底——要虚报不要实报。”我说：“只能是有...

[彭德怀自述 下载链接1](#)